



要素和资源更多地投向实体经济 章丘把发展落到实处

本报讯 记者管斌、通讯员曹长兴 袁致甲报道：作为济南唯一的百强县市，章丘危中寻机、力辟新径，从政策、资金、人才等方面入手，推动各种要素和资源更多地投向实体经济。

章丘曾被称为“铁匠之乡”。该市发展实体经济注重加快发展新型工业，实施122企业培育（10家龙头企业、20家成长型企业、20家创新型企业）、规模企业分档爬坡、优质企业上市、小微企业进规模四大工程，开展一企一技术创新提升活动，完善企业上市联动推进机制，加快圣泉集团等企业上市进程，努力培植一批领军型企业。前3季度，章丘规模以上工业完成工业总产值794.4亿元，四大产业实现产值598.2亿元，占规模以上工业总产值的75.3%。

好项目是实体经济的生命线，招商选资则是培育项目的主要途径。章丘市重点瞄准世界500强、中国500强企业、央企和行业龙头企业，盯紧日韩欧美等海外地区和京沪苏浙粤等国内经济发达地区。今年新签约项目34个，总投资额185.4亿元，其中过亿元项目31个，彼岸电力、科兴生物、泰星化工等一大批项目落地，为未来的发展积蓄了后劲。

服务是促进实体经济发展的关键方面。章丘今年以来开展作风建设年活动，全面实行市级领导包项目制度，把全市36个重点企业、24个重点建设项目、18个签约待建项目和26项发展、改革、创新重点突破的工作，逐一落实到市级负责人身上，为项目建设提供最优质的服务。进一步完善一平台、四中心（即政务大厅服务平台、行政审批中心、为民服务中心、公共资源交易中心、效能监察投诉中心），简化办事程序，提高行政审批效率，行政审批事项的法定总时限由2711个工作日缩短到1104个工作日，缩短了59.3%；非行政审批事项的法定总时限由742个工作日缩短到300个工作日，缩短了59.6%。

在推进实体经济发展的同时，章丘还注重生态环境建设。绣河流域综合治理项目总投资30亿元，成为章丘有史以来投资规模最大、拉动能力最强的城建项目，规划建设生态涵养、休闲娱乐、中心商务、郊野公园四大区域。如今，投资12亿元的一期工程初现端倪，为章丘加快城乡一体化发展注入了强大动力，实现了城乡统筹的大提速。章丘还启动中心商贸区、双山大街沿线片区、城北综合体规划建设，投资4300万元改造提升桃花山公园、体育中心，章丘今年开建的6000户新建农民公寓即将全部竣工。

今年我国境外投资总额有望创新高——

中国企业走出去 动力足

本报记者 林火灿



经过改革开放特别是近10多年的发展，我国企业境外投资已进入加快发展的重要阶段。在当前形势下，我国要加快实施走出去战略，就必须把服从和服务于国内发展战略作为立足点和出发点，科学把握国际国内环境变化带来的机遇与挑战。

由中国产业海外发展和规划协会与中国国家开发银行共同主办的第四届中国对外投资合作洽谈会日前在北京举行。在投资合作，让世界更美好 的主题论坛上，国家发展和改革委员会副主任穆红说，当前世界经济复苏乏力，但我国境外投资仍保持强劲的增长势头。今年前10个月，我国累计实现非金融类境外投资581亿美元，预计全年境外投资总额将再创新高。

经过改革开放特别是近10多年的发展，我国企业境外投资已经进入加快发展的重要阶段。专家建议，当前国际金融危机的深层次影响还在继续显现，世界经济面临不确定不稳定性增加，企业走出去面临的机遇与挑战并存，我国应采取多种措施，更有力地支持企业走出去。

对外投资规模日益扩大

对外投资是参与国际分工和优化生产要素的重要途径，在经济全球化进程中，对于拉动世界经济增长、共同应对危机具有重要意义。

穆红介绍说，自实行改革开放和走出去战略以来，我国与世界经济的联系日益密切，一大批中国企业相继走出国门，到境外开展投资合作，在全球范围内参与国际竞争。截止到2011年年底，我国已经有1.35万家境内企业在海外177个国家和地区设立直接投资企业，境外投资容量达到4248亿美元，排名全球第13位。

从投资增速看，从2002年至2011年，我国对外直接投资平均增幅高达44.6%，呈现加速发展之势。2011年当年，我国企业对外直接投资净额达747亿美元，同比增长8.5%，其中非金融类境外投资686亿美元，同比增长4%。

目前，中国企业在境外投资规模日益扩大，投资领域不断拓展，除能源、矿产领域外，中国企业在高新技术、先进制造业领域的投资步伐也在加快。随着中国企业海外投资地范围的不断扩大，双边投资机制日益完善，政府之间围绕投资合作的交流也更加活跃。此外，中国企业海外投资方式也更加灵活多样，

不少中资企业通过能源资源开发，与资源国一起提高资源附加值；通过基础设施投资，帮助东道国建设交通网线、通讯设施，改善了当地生产生活条件；通过主动履行社会责任，与东道国一起建设学校、医院等，发展文化事业。

加快对外投资，对于中国和世界来说都是好事。世界经济合作与发展组织秘书长、高级顾问何伊兰说，过去4年中，中国在世界各地投资了2000多亿美元，并且大部分投向了发展中国家，这对于这些国家应对国际金融危机有很大的帮助。通过开展对外投资，中国企业也能更好地拓展海外市场，获得更多资源，积累新的管理经验和技能，有助于推动国内母公司的高效运作，促进国内经济增长。

走出去 步伐继续加快

十八大报告提出，要加快走出去步伐，增强企业国际化经营能力，培育一批世界水平的跨国公司。（下转第三版）



东北地区迎来大范围降雪

12月3日，长春市民冒雪出行。

近日，东北迎来大范围降雪。中央气象台发布暴雪蓝色预警：预计3日14时至4日14时，吉林东北部、黑龙江中东部、新疆沿天山地区有大雪，其中黑龙江东部的部分地区有暴雪，局地有大暴雪。

新华社记者 许畅摄

导读

东非：全球能源市场新热点 4版

自今年3月底肯尼亚发现该国首个大型油田以来，短短几个月，东非地区各国都相继发现了多处储量可观的油气资源。能源的新发现让东非地区成为全球能源市场的新热点，也将给该地区的经济结构、能源格局带来新的影响。

巨大内需市场待撬动 7版

党的十八大报告明确提出，要牢牢把握扩大内需这一战略基点，加快建立扩大消费需求长效机制，扩大国内市场规模，这给扩内需、稳增长带来了有利契机。当务之急是要尽快研究和破解束缚内需增长的主要瓶颈，使内需增长潜力得到充分释放，从而真正成为拉动我国经济增长的重要动力。

从大淘宝交易额突破万亿元说起 8版

截至11月30日晚9点50分，淘宝网和天猫商城的年度交易额突破1万亿元。总量和增长速度充分体现了我国网络购物的蓬勃发展，但1万亿元背后的深意不仅仅于此。一方面，它意味着只要能够提供充分、多样化的消费选择，消费者的消费能力还有巨大的释放空间；另一方面，1万亿元已成为我国社会整体信息化水平不断提升的最好写照。

首届金砖国家经济形势研讨会特刊 5 6版

金砖 发展图强 合作弥坚

写在首届金砖国家经济形势研讨会举行之际

金砖国家发展惠及非洲大陆

访南非驻华大使兰加

辽宁沈阳浑南新区政务服务中心管理办公室主任孙力佳——

让政务窗口传递温暖

基层心声

党的十八大报告明确了深化行政体制改革的路径和目标，为我们基层政务窗口加快职能转变指明了方向。在浑南新区行政审批大厅与群众面对面打交道这么多年，我感受到打造服务型政府、与人民群众心贴心的重要性。正如十八大报告指出的那样，建设职能科学、结构优化、廉洁高效的服务型政府，落脚点就是人民满意。

以前我们改善政务服务，觉得送杯热水、面带微笑，群众就会满意。后来我们发放了数千份问卷调查，发现群众最关心的是行政审批效率的提高，

对审批事项重复叠加、审批要求不一告知全等状况最不满意。执政为民首先需要我们一线政务服务者能够设身处地换位思考，创新行政审批方式，以便民、利民、为民为准绳。为此，我们中心设立了协调服务科，把各部门协调的麻烦和复杂事揽过来，把便捷留给群众，让群众办事只进一个门，只找一个人，只填一张表，就办完简单的审批事项。再如网上审批、下班延时服务等从群众意见中得来的创新做法也都深受好评。

基层政务服务中心是加强高效、阳光政务服务的重要平台，今后我们要为群众提供更均等、优质、高效的政务服务。

（本报记者 孙潜形整理）

学习宣传贯彻十八大精神·专论

增强文化整体实力和竞争力

深入学习贯彻党的十八大精神，增强文化整体实力和竞争力，就要推动文化产业快速发展，进一步发挥文化产业在优化结构、扩大消费、增加就业、实现可持续发展等方面的独特优势和突出特点，为推动科学发展提供重要支撑。落实好文化产业快速发展的任务，一是要促进文化和科技融合，二是要发展新型文化业态，三是要提高文化产业规模化、集约化、专业化水平。

（三版）

十八大精神在基层

党的关怀送到农牧民家

本报记者 夏先清

12月2日上午，万名干部进农家宣讲党的十八大精神暨自治区创先争优基础惠民生活活动第二批驻村工作队出发仪式在西藏拉萨布达拉宫广场举行。从西藏自治区党委书记陈全国手中接过十八大辅导材料，西藏自治区总工会驻那曲地区尼玛县文部乡文部村第二批驻村工作队队长旦真一行4人坐上了越野车，从布达拉宫广场出发，朝近千公里外、海拔5200米的村子驶去。

从去年10月开始，西藏就在全区开展了创先争优基础惠民生活活动，选派2万多名干部、组成5451个工作队，进驻所有行政村和居委会连续3年开展工作。这是西藏和平解放以来规模最大、人数最多、时间最长、覆盖面最广的干部下基层活动。目前，驻村工作队成员轮换后，第二批驻村工作队又多了一项重要任务：把党的十八大精神传播到所有农牧区，让每一位农牧民感受到党的关怀。

西藏自治区党委常委、宣传部部长董云虎说，如今在西藏，无论在最偏远的阿里地区，还是海拔最高的那曲地区，所有农牧民时刻都能见到党的干部、听到党的声音、感受到党的温暖。2万多名驻村工作队队员将切实负责所在村的宣讲工作，走进农家、走进牧场，以生动活泼的形式、通俗易懂的语言向农牧民宣讲。